

野田佳彦当选日本新首相

菅直人内阁宣布总辞职 或于9月2日组建新一届内阁



8月30日，野田佳彦在日本国会众议院首相指名选举通过后致意。
新华社记者 季春鹏 摄

新华社东京8月30日电（记者 吴谷丰）

日本执政的民主党新代表（党首）野田佳彦30日在国会众议院首相指名选举中当选新一任首相。

当天下午，日本国会众议院全体会议举行首相指名选举，野田赢得过半数的308票。此后，参议院全体会议也举行首相指名选举，无人在第一轮投票中获得过半数票，随即举行第二轮投票，野田获得110票，当选日本第95任首相。

29日，野田佳彦在民主党代表选举中当选新代表。据报道，野田最快将于30日决定民主党新领导班子，然后可能于9月2日组建新一届内阁。

野田现年54岁，曾两次担任民主党国会对策委员长。民主党2009年9月上台执政后，野田先在鸠山政权担任财务省副大臣，后在菅直人政权就任财务大臣。

日本首相菅直人30日上午在内阁会议上接受所有内阁大臣的辞呈后宣布内阁总辞职。

去年6月，菅直人在执政的民主党代表（党首）选举中当选新代表，随后在众参两院全体会议首相指名选举中当选新首相，接替因驻日美军普天间基地迁移和政治资金等问题辞去首相职务的鸠山由纪夫。去年9月，菅直人在民主党定期代表选举中实现连任。

■ 相关新闻

温家宝总理电贺野田佳彦当选日本首相

新华社北京8月30日电 国务院总理温家宝30日致电野田佳彦，祝贺他当选日本首相。

温家宝在贺电中说，中日互为重要近邻，都是亚洲和世界具有重要影响的国家。发展长期稳定、睦邻友好的中日关系，符合两国和两

国人民的根本利益，也有利于亚洲乃至世界的和平、稳定与繁荣。温家宝说，当前，中日关系面临进一步发展的重大机遇。希望双方共同努力，推进各领域交流与合作，不断深化中日战略互惠关系。

奥巴马叔叔醉驾被捉

称想打电话给白宫



▲奥巴马的叔叔奥尼扬戈

英国《每日电讯报》29日报道，美国总统奥巴马67岁的叔叔奥尼扬戈·奥巴马日前因醉驾被逮，随后又因涉嫌非法移民而遭拘留。当警察问及是否要通知亲友时，67岁的奥尼扬戈说：“我想打电话给白宫。”

奥尼扬戈现年67岁，本月24日他在马萨诸塞州弗雷明汉地区一家餐馆外被抓。当天早些时候，奥尼扬戈开车驶过餐馆附近的一个停车标志时突然快速左转，险些撞上一辆警车。令人哭笑不得的是，他当时还大声嚷嚷，要求警车给他让路。

随后，警察对奥尼扬戈进行酒精测试发现，其血液中的酒精含量达到140mg/100ml，超过法定安全上限。奥尼扬戈因此被捕，他被控醉酒危险驾驶以及违反交规等多项罪名。

祸不单行的是，警方后来又又在奥尼扬戈身上找到一张美国移民和海关执法局发出的驱逐令，于是把奥尼扬戈当成非法移民拘留。

据悉，奥尼扬戈是奥巴马父亲的同母异父弟弟，他20世纪60年代离开肯尼亚前往美国发展，奥巴马在《我父亲梦想》一书中曾提到过这位长期“失去联系”的叔叔。

路透社报道，奥尼扬戈在缴纳保证金后获释，但他仍因非法移民等嫌疑遭联邦移民部门监控。

（据《北京晚报》）



卡扎菲的妻子索菲娅



两个儿子汉尼拔和穆罕默德



女儿艾莎

卡扎菲家人逃亡阿尔及利亚

卡扎菲仍下落不明

阿尔及利亚新闻社援引阿尔及利亚外交部一份声明报道，卡扎菲的妻子索菲娅、女儿艾莎、两个儿子汉尼拔和穆罕默德·卡扎菲29日入境阿尔及利亚。

声明说，他们29日8时45分（北京时间15时45分）经阿尔及利亚和利比亚边境进入阿方一侧。声明没有说明卡扎菲的下落。

利比亚反对派“全国过渡委员会”表示将向阿尔及

利亚政府提出引渡卡扎菲家人的要求，以便利比亚法院能够对他们进行审判。

据阿尔及利亚《日出报》报道，卡扎菲家人及侍从一行31人乘7辆越野车自利比亚西部经廷阿勒库姆陆路边境口岸进入阿尔及利亚境内。

作为利比亚的重要邻国，阿尔及利亚政府尚未宣布承认全国过渡委员会为利比亚合法代表。

小儿子可能已丧生

利比亚反对派军方发言人艾哈迈德·巴尼29日称，反对派“几乎可以确定”，卡扎菲的最小儿子哈米斯·卡扎菲27日在与反对派交火中丧生。

哈米斯长期在军队指挥作战，被认为是卡扎菲得力的军事助手。他负责的政府军精锐第32旅驻扎在的黎

波里一处军事基地，被视为的黎波里的最后防线。

反对派武装29日继续从东西两线向卡扎菲老家苏尔特推进。身处米苏拉塔的反派指挥官穆罕默德·富尔迪亚说，在东线，反对派当天夺取战略重镇本贾瓦德，距离苏尔特100公里；在西线，反对派距苏尔特不到30公里。

前女保镖投诉被卡扎菲父子强奸 19岁女兵被逼杀死10名反对派俘虏

据法国媒体8月29日报道，利比亚领导人卡扎菲曾经的5名贴身女保镖近日向心理学家投诉称，她们都曾遭受卡扎菲和他儿子的强奸，之后又被政府军的其他官员侮辱。

法国媒体援引马耳他媒体的消息说，一名前女保镖透露，她是被迫加入卡扎菲保镖队伍的。她首先被卡扎菲强奸，之后又遭卡扎菲一个儿子的非礼，最终她还被“赏给”其他军官。

还有至少4名女保镖向心理学家投诉了类似的遭遇。据了解，这些女保镖的证词可能将被国际刑事法庭作为指控卡扎菲的罪证。

据说卡扎菲女保镖都是未婚女子，并在入伍时誓言保持贞洁；与其他利比亚女兵不同，她们获许涂抹唇膏、佩戴珠宝、穿高跟鞋。

除了女保镖，卡扎菲还拥有一支规模约1000人的女兵队伍。

英国《每日邮报》8月29日报道，现年19岁的倪恩



现年19岁的倪恩·曼苏尔-福嘎尼(中)。

林·曼苏尔-福嘎尼曾是卡扎菲女兵队的一员，她亲手射杀10名反对派俘虏，目前被关押在的黎波里的一家军事医院，等待接受审判。

曼苏尔-福嘎尼承认，她在3天内用AK-47打死了至少10名反对派俘虏，但她辩称如果自己不这样做，就会被上司杀死。她还透露，自己曾遭到一对政府军军官父子的强暴。

（综合《北京晚报》、《钱江晚报》）

利反对派称

将要求 阿尔及利亚政府 引渡卡扎菲家人

新华社阿尔及尔8月29日电（记者 夏晨 郑斌）据阿尔及利亚国家通讯社29日报道，利比亚反对派“全国过渡委员会”表示将向阿尔及利亚政府提出引渡卡扎菲家人的要求。

据报道，利比亚“全国过渡委员会”主席贾利勒的助手贾布里勒当天表示，“全国过渡委员会”将要求阿尔及利亚政府引渡逃至该国内部的卡扎菲家人，以便利比亚法院能够对他们进行审判。

阿外交部29日发布新闻公报，确认卡扎菲的夫人萨菲亚、女儿艾莎、两个儿子汉尼拔和穆罕默德以及他们的孩子，于当天上午穿过两国边界进入阿尔及利亚境内。公报并未提及卡扎菲下落。

据阿尔及利亚《日出报》报道，卡扎菲家人及侍从一行31人乘7辆越野车自利比亚西部经廷阿勒库姆陆路边境口岸进入阿尔及利亚境内。阿方准许这些人入境并未违反国际法。国际刑事法院此前决定对卡扎菲及其子赛义夫·伊斯兰和情报部门负责人阿卜杜拉·塞努西签发逮捕令。

阿司匹林治心脏病？ 六成人不知

使用该药可减少治病花费
价格低廉，药企不愿推销

心脏病已经成了人类的一大“杀手”，尽管使用阿司匹林等便宜药能大大减少心脏病和中风的花费，但一项研究显示，全球60%的患者没能服用。

欧洲心脏病学会用了7年时间调查了全球15万人，研究得出上述结论。尽管是在医疗系统比较发达的国家，这一比例也很低。而低收入国家这些低价药物的未充分使用程度达到80%。

“这真是一个全球悲剧，除了这句没别的形容词了，因为这些药并不贵而且各地都有。”参与此次研究的萨利姆说。

据世界卫生组织数据，到2030年，心血管疾病将导致2360万人死亡，远远高于2004年的1710万人。

研究人员指出，针对这么高的风险，我们应该采取预防措施，而阿司匹林则是一种效果明显且价格便宜的药物。去年，英国的一项研究甚至建议，中年人应该每天吃一片阿司匹林来预防心脏病。

● 便宜为啥不用？

利润低厂商不愿“推销”

研究称，只有四分之一的心血管病患者服用阿司匹林药物，之所以这样，主要是β-阻滞剂和阿司匹林都属于仿制药，由于没有专利药物获利多，所以并没有受到制药公司的“推销”。

萨利姆说，出现这样的调查结果一点都不吃惊，因为没人能从这些药中赚钱。

（据《法制晚报》）